

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мансур Хассан Сана Харун
«Обоснование тактики ведения женщин с преэклампсией на фоне
хронической болезни почек в условиях проживания в Судане
(иммунологические и гемостазиологические исследования)»
по специальности 14.01.01 - Акушерство и гинекология

Диссертационная работа Мансур Хассан Сана Харун посвящена актуальной проблеме акушерства – оптимизации терапии преэклампсии и профилактике вызванных ей осложнений у женщин с хронической болезнью почек. Следует отметить клинический интерес рассматриваемой проблемы, в аспекте предложенной автором схемы интенсивной терапии женщин с преэклампсией, основанной на комплексных гематологических, иммунологических, биохимических и функциональных показателях.

Научная новизна исследования определяется тем, что автором предложены новые подходы к ведению беременности, родов и послеродового периода, основанные на патогенетическом обосновании применения лекарственных средств и коррекции водного баланса женщин с хронической болезнью почек. Обосновано применение инфузионной терапии, ее объемы и состав в зависимости от параметров геомодинамики, иммунологических и гемостазиологических параметров у женщин с преэклампсией и сопутствующей хронической болезнью почек.

В практическом плане автором разработаны и внедрены конкретные протоколы комплексной терапии преэклампсии женщин с хронической болезнью почек. Обоснованы сроки и методы родоразрешения, а так же тактика ведения послеродового периода с профилактикой HELLP- синдрома.

Автореферат полностью соответствует содержанию и выводам диссертации.

По своей актуальности, объему предложенных исследований и практической значимости диссертация Мансур Хассан Сана Харун «Обоснование тактики ведения женщин с преэклампсией на фоне хронической болезни почек в условиях проживания в Судане» является законченным, самостоятельно

выполненным научно-квалификационным исследованием, содержащим новое решение актуальной научно-практической задачи – повышение эффективности терапии преэклампсии у беременных с хронической болезнью почек и вносит определенный вклад в науку и практическое здравоохранение. Диссертационное исследование полностью соответствует требованиям п. 9 – 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

профессор кафедры госпитальной хирургии, анестезиологии, реаниматологии, урологии, травматологии и ортопедии
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Ульяновский государственный университет»

Министерства образования и науки

Российской Федерации (адрес: 432017,

г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, дом 42.

e-mail: contact@ulsu.ru

сайт организации: http://www.ulsu.ru

тел: 8(8422) – 44-23-60, сот. 89272727749

e-mail: smolant1@yandex.ru)

доктор медицинских наук, доцент

AB Смолькина Антонина Васильевна

Подпись профессор Смолькиной А.В. **заверяю:**

Ученый секретарь Ученого Совета

федерального государственного

бюджетного образовательного

учреждения высшего образования

«Ульяновский государственный университет»

Министерства образования и науки

Российской Федерации

«10» 10 2016г

Литвинко Литвинко Ольга Александровна

